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ПЕРЕДМОВА 
 

Бібліографічний покажчик «Зернозбиральний ком-
байн сьогодні, вчора завтра» присвячений вибору зерно-
збиральних комбайнів, їх обслуговуванню, розглянуті 
причини втрати врожаю зернових та способи  їх усунен-
ня, а також представлені моделі провідних фірм в Україні. 

До складу покажчика увійшли відомості про навча-
льні посібники, монографії, статті з наукових періодич-
них видань, а також матеріали всесвітньої мережі Інтер-
нет з питань роботи, моделей фірм-виробників та ефек-
тивності роботи зернозбиральних комбайнів. 

При підготовці видання були використані фонди, 
каталоги та картотеки бібліотеки, бази даних бібліотеки 
МНАУ та електронні версії повнотекстових документів, 
розміщених в Інтернет. 

Матеріали у покажчику розміщено за алфавітом ав-
торів та назв видань. 

Опис документів наведено мовою оригіналу. Біб-
ліографічний опис зроблено за ДСТУ ГОСТ-7.1:2006 
«Система стандартів з інформації, бібліотечної та видав-
ничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний 
опис. Загальні вимоги та правила складання». Слова і сло-
восполучення скорочуються відповідно діючим стандар-
там ДСТУ 35.82-97 «Скорочення слів в українській мові у 
бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила», 
ГОСТ 7.12-93 «Библиографическая запись. Сокращение 
слов на русском языке. Общие правила и требования». 



5 

 

Бібліографічний покажчик адресований науковцям, 
спеціалістам сільського господарства, аспірантам, викла-
дачам, студентам, а також тим, хто цікавиться вибором 
необхідного помічника кожного фермера – зернозбира-
льним комбайном. 
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ВСТУП 
 

Зернозбиральний комбайн - це сільськогосподарсь-
ка машина, основним призначенням якої є прибирання 
зерна і зернових, а додатковими функціями - молотити і 
віяти. 

Вперше такий вид сільськогосподарської техніки 
з'явився в Сполучених Штатах Америки в 1828 р. Проте 
цей екземпляр був тільки винайдений, але не побудова-
ний. Хоча задум вважається дуже гідним для того часу: 
така машина повинна була зрізати колосся, молотити зер-
но і очищати його від лушпиння. 

Наступна спроба була здійснена в 1836 році і мала 
більший успіх, ніж попередня. Комбайн, винайдений Брі-
ггсом і Карпентером, нагадував чотириколісний візок. За 
рахунок передачі від двох задніх коліс приводилися в дію 
молотильний барабан і ріжучий апарат. 

Потім було ще кілька варіантів від інших винахідни-
ків. Комбайни ставали все більш досконалими по конс-
трукції. Найбільше застосування знайшов комбайн, побу-
дований Д.С. Петерсоном в 1875 році в Каліфорнії. 

Випуск комбайнів для продажу більш-менш налаго-
дився в 1890 році. На цей момент їх виготовленням за-
ймалися вже 6 фірм. Такі машини були дуже схожі на су-
часні по своїй принциповій схемі, проте вигляд їх зали-
шався ще дуже далекий від досконалості. Комбайни, го-
ловним чином, виготовлялися з дерева. Їх пересування по 
земельній ділянці здійснювалося за рахунок коней і мулів. 
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А оскільки техніка була досить громіздкою (вага могла 
доходити до 15 т), то потребувалося близько 40 голів. У 
1889 році переходять на спеціальні парові машини, а ще 
трохи пізніше на тягачі - трактори з двигуном внутріш-
нього згоряння. 

Така техніка була дуже незручною для експлуатації 
та дорогою по вартості. Тому мало хто міг її собі дозво-
лити. Враховуючи ці обставини, продовжували працюва-
ти над вдосконаленням зернозбиральних комбайнів. На 
початку 20-го століття для їх побудови використовують 
більш надійні матеріали, вдосконалені механізми і легкий 
бензиновий двигун. Таким чином, вага комбайна набага-
то знизився, а ціна стала доступнішою. Однак, незважаю-
чи на це, машини не стали користуватися великим попи-
том. 

Порівняно широке застосування комбайнів у сільсь-
кому господарстві почало відбуватися тільки з 1926 року. 
Головним чином на це вплинули такі фактори, як дорож-
неча робочих рук і високі ціни на хліб. 

Стрімкий розвиток у сфері комбайнобудування 
США тривав недовго через швидке настання світової еко-
номічної кризи. У цей період значно знизився експорт 
хліба, а відповідно і виробництво зернозбиральних ком-
байнів. 

На нашій батьківщині вперше з'явився комбайн на 
Київській сільськогосподарській виставці в 1913 році. Це 
була дерев'яна машина на однострічковому гусеничному 
ходу виробництва фірми Holt з бензиновим мотором, 
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який забезпечував одночасне пересування комбайна і за-
пускав в дію механізми. Його ріжучий апарат - 14 футів 
(4,27 м). Комбайн проходив випробування на Якимівській 
машиновипробувальній станції. Але в 1914 році почалася 
Перша світова війна і подальшого застосування він не 
знайшов в сільському господарстві. 

Вітчизняне виробництво комбайнів стартувало в 
1930 році на заводі «Комунар» у Запоріжжі. Потім до ньо-
го приєдналися Ростовський завод «Ростсільмаш» і Сара-
товський комбайнобудівний завод. 

Власне виробництво зернозбиральних комбайнів 
вже до 1935 року дозволяло охопити під час польових 
робіт більше 97% площ. Це стало новим етапом у сільсь-
когосподарській справі. Ручна праця стрімко почала від-
ходити в минуле, а вітчизняне хліборобство знайшло на-
дійні шляхи для свого розвитку. 

Після Другої світової війни проводилися серйозні 
дослідження, спрямовані на нові розробки для вдоскона-
лення комбайна. У результаті було знайдено рішення що-
до підвищення ефективності роботи відбійного бітера і 
соломотряса під час сепарації зерна. Покращилася якість 
очищення зерна за рахунок ретельного вивчення аероди-
намічних властивостей грубого вороху . Ці досягнення 
стали основою для створення більш високопродуктивних 
комбайнів. 

Сучасні комбайни, звичайно ж, багато чим зобов'я-
зані своїм недосконалим попередникам. Однак, дивля-
чись на них сьогодні, складно повірити, що колись вони 
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мали такий далекий від досконалості вигляд. Рівень ком-
форту, який наданий операторам-комбайнерам - один з 
аспектів у новаторських досягненнях сфери комбайнобу-
дування . 

Такі відомі на сьогоднішній день машини, як, на-
приклад, комбайни джон дір, крім виняткової реалізації 
функції з обробки зерна, мають ще довгий список досто-
їнств, які сприяють максимальній продуктивності в най-
комфортніших для оператора-комбайнера умовах. У пер-
шу чергу це міцна конструкція, велика місткість бункера 
для зерна, вирівнювання на схилах, швидкісне розванта-
ження. Управління комбайнами Джон Дір проводиться 
легко і зручно за рахунок кольорового монітора всереди-
ні кабіни, який дозволяє налагоджувати комунікацію з 
окремими системами машини. До численних достоїнств 
сучасного комбайна належить комфортабельне облашту-
вання кабіни: 

• підвищена шумоізоляція; 
• потужна система охолодження; 
• прозорі стінки для кращого огляду. 
Кожне нове покоління зернозбиральних комбайнів 

демонструє стрімке зростання власної інтелектуалізації. 
Особливо інтенсивно такі нововведення впроваджує ком-
панія Джон Дір. Про це говорять всілякі датчики 
(врожайності, вологості), карти врожайності (DGPS), про-
грамне забезпечення для настільних систем, лазерна сис-
тема, яка дозволяє вести комбайн на «автопілоті», висока 
точність паралельного проходу від ряду до ряду і т.д. 
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Зернозбиральний комбайн - це дійсно необхідний 
помічник кожного фермера, який зможе якісно задоволь-
нити цілий ряд потреб, які виникають на полі під час 
збирання врожаю.  

 
Джерело: Зернозбиральний комбайн - 
щоб урожай зібрати вдало! 
[Електронний ресурс]. — Режим до-
ступу : http://qps.ru/xtdvH. — Дата 
останнього доступу: 28.02.2017. 
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